Ένα γατάκι έπεσε σ΄ ένα πηγάδι βάθους 10 μέτρων. Κάθε μέρα ανέβαινε 3 μέτρα, αλλά το βράδυ γλιστρούσε πίσω 2 μέτρα. Σε πόσες μέρες βγήκε το γατάκι από το πηγάδι; 

 8 μέρες. Κάθε μέρα, ανεβαίνει 1 μέτρο. Στις 7 μέρες θα έχει ανέβει 7 μέτρα. Την 8η μέρα θα ανέβει 3 μέτρα και θα πηδήξει έξω από το πηγάδι. 

Ένας ηλικιωμένος Ινδιάνος περπατά στον δρόμο μαζί με έναν νεαρό Ινδιάνο. Ο Νεαρός Ινδιάνος είναι γιος του ηλικιωμένου Ινδιάνου αλλά ο ηλικιωμένος Ινδιάνος δεν είναι πατέρας του ! Πώς είναι δυνατόν ? 

Ο ηλικιωμένος Ινδιάνος είναι η μητέρα του νεαρού Ινδιάνου.

Οι Αμοιβάδες αναπαράγονται χωριζόμενες στα δύο. Βάζουμε σε ένα βάζο μια αμοιβάδα που αναπαράγεται κάθε λεπτό, στις 10.00 το πρωί ακριβώς. Το βάζο γεμίζει με αμοιβάδες στις 12.00 το βράδυ. Τι ώρα ήταν το βάζο γεμάτο μέχρι την μέση ? 

Στις 11.59, ένα λεπτό πριν γεμίσει!!!

Ένας κατάσκοπος θέλοντας να μπει σε ένα στρατόπεδο παρακολουθεί την πύλη, ώστε να μάθει το σύνθημα. Μετά από λίγο ένας φαντάρος πλησιάζει. Ο σκοπός της πύλης του λέει «δώδεκα». Ο φαντάρος απαντά «έξι» και περνάει. Όταν πλησιάζει ένας δεύτερος φαντάρος, ο σκοπός του φωνάζει «οκτώ». Ο φαντάρος απαντά «τέσσερα» και περνάει μέσα και αυτός. Ο κατάσκοπος είναι σχεδόν σίγουρος αλλά περιμένει και έναν τρίτο φαντάρο για να είναι απόλυτα βέβαιος. Ο σκοπός ζητάει από το τρίτο φαντάρο να του απαντήσει λέγοντας του «έξι». Ο τρίτος φαντάρος απαντά «τρία» και περνάει και αυτός. Τώρα πλέον ο κατάσκοπος αισθάνεται απόλυτα βέβαιος για την απάντηση που πρέπει να δώσει και προχωρά με αυτοπεποίθηση προς την πύλη. Ο σκοπός τον σταματά και του λέει «δέκα». Ο κατάσκοπος απαντά «πέντε» και αμέσως ο σκοπός τον συλλαμβάνει και τον οδηγεί στο κρατητήριο ! Τι έπρεπε να απαντήσει ο κατάσκοπος για να περάσει την πύλη ? 

 Έπρεπε να απαντήσει "τέσσερα". Όσα και τα γράμματα της λέξης που του είπε ο σκοπός!

Δύο αεροπλάνα ξεκινούν την ίδια στιγμή το ένα από Αθήνα και το άλλο από Θεσσαλονίκη. Ας υποθέσουμε ότι η απόσταση μεταξύ τους είναι 500 χιλιόμετρα. Το πρώτο αεροπλάνο πετάει με ταχύτητα 300 χιλιομέτρων την ώρα, το δεύτερο λόγω ισχυρών ανέμων δεν ξεπερνά τα 120 χιλιόμετρα την ώρα. Όταν συναντηθούν στον αέρα ποιο αεροπλάνο θα είναι κοντύτερα στην Αθήνα ? 

Κανένα ! όταν συναντηθούν θα βρίσκονται στο ίδιο σημείο!

Σε ένα συρτάρι έχετε 12 ζευγάρια άσπρες και 12 ζευγάρια μαύρες κάλτσες. Χωρίς να βλέπετε, πόσες κάλτσες πρέπει να τραβήξετε για να είστε σίγουροι πως έχετε στα χέρια σας τουλάχιστον ένα ζευγάρι όμοιες κάλτσες ? 

3 κάλτσες.

Σε μια αποθήκη έχουμε 9 σακιά αλεύρι και μια ζυγαριά (μπαλάντζα). Ένα από τα 9 σακιά είναι λίγο ελαφρύτερο από τα άλλα. Πώς θα το ανακαλύψουμε κάνοντας μόνο 2 ζυγίσματα ? 

Ζυγίζοντας τα σακιά σε τριάδες. Με το πρώτο ζύγισμα θα γνωρίζουμε σε ποια τριάδα είναι το ελαφρύ σακί.Από την τριάδα αυτή ζυγίζουμε τυχαία 2 σακιά. Αν το ελαφρύτερο τύχει να είναι ένα από τα δύο. τότε θα φανεί στην ζυγαριά, αν τα 2 σακιά ζυγίζουν το ίδιο, τότε το τρίτο σακί είναι ελαφρύτερο.
Στέκεσαι δίπλα σε ένα πηγάδι, και κρατάς στα χέρια σου δυο κανάτες. Η μια κανάτα χωράει 3 λίτρα νερό και η δεύτερη κανάτα χωράει 5 λίτρα νερό. Μπορείς να μετρήσεις 4 λίτρα νερό χρησιμοποιώντας μόνο αυτές τις δυο κανάτες;

Δυο λύσεις:

Α. Γεμίζεις την 5 λ. και την αδειάζεις στην 3 λ. Έχεις 2 λίτρα στην κανάτα των 5. Αδειάζεις την 3 λ. και ρίχνεις μέσα της το περιεχόμενο της 5 λ.  Γεμίζεις πάλι των 5 λ και αδειάζεις από αυτήν στων 3 λ. (που ήδη περιέχει 2 λ.) μέχρι το χείλος. Αφού ήδη υπήρχαν 2 λίτρα στην κανάτα των 3 λ. χωράει μόνο 1 λ. ακόμα. Μόνο 1 λίτρο θα αφαιρεθεί από την κανάτα των 5 λ., άρα στην κανάτα των 5 λ. θα έχεις τώρα 4 λ. νερό.

Β. Γεμίζεις των 3 λ. και την αδειάζεις στων 5 λ. Ξαναγεμίζεις των 3 λ. και συμπληρώνεις από αυτή την κανάτα των 5 λ. Τώρα στην κανάτα των 3λ. υπάρχει μόνο 1λ. νερό. Αδειάζεις των 5 λ. και ρίχνεις σ’ αυτήν το 1 λ. από την κανάτα των 3 λ. Γεμίζεις ξανά την κανάτα των 3 λ. και την αδειάζεις όλη στην κανάτα των 5 λ. Τώρα στην κανάτα των 5 λ. υπάρχουν 4 λ. νερό.

Μια απογοητευμένη γυναίκα είναι έτοιμη να πέσει από το παράθυρο του 35ού ορόφου ενός ουρανοξύστη. Η αστυνομία έχει περικυκλώσει το κτίριο και τις φωνάζει να κάνει πίσω. Ο σύζυγος της που βρίσκεται πίσω της μέσα στο δωμάτιο επίσης προσπαθεί να την μεταπείσει. Όταν επιτέλους η απελπισμένη γυναίκα αποφασίζει να κάνει πίσω και να μην πέσει, παραπατά και πέφτει. Παρόλα αυτά δεν κτύπησε ούτε καν γρατσουνιά δεν έπαθε. Πώς έγινε αυτό ? 

Έπεσε προς τα μέσα.

Ένας κύριος βάζει στοίχημα με τον γείτονα του ότι ο σκύλος του μπορεί να πηδήξει ψηλότερα από ένα σπίτι. Ο γείτονας παρατηρώντας και τον σκύλο φαντάζεται ότι κάτι τέτοιο δεν είναι δυνατόν και βάζει το στοίχημα αλλά το χάνει ! Τι συνέβη ? 

Έχασε το στοίχημα γιατί ένα σπίτι δεν πηδάει!!!

Οι επόμενοι αριθμοί είναι στη σειρά. Σε ποια σειρά όμως ? 2, 1, 8, 5, 4 

Σε αλφαβητική σειρά ! Δύο, ένα ,οκτώ, πέντε, τέσσερα.

Ένα άλογο είναι δεμένο με ένα σχοινί 5 μέτρων. Στα 7 μέτρα μακριά υπάρχει ένας νερόλακκος. Πώς το άλογο κατάφερε να πλησιάσει τον νερόλακκο και να πιει νερό χωρίς να σπάσει το σχοινί ? 

Απλά το σχοινί δεν ήταν δεμένο από την άλλη πλευρά.

Μια γυναίκα γέννησε δίδυμα αγόρια. Τα δίδυμα όμως γεννήθηκαν διαφορετικές χρονιές και ημέρες. Πώς γίνεται αυτό ? 

Το πρώτο αγόρι γεννήθηκε στις 31 Δεκεμβρίου στις 11.59 μμ. Το άλλο αγόρι γεννήθηκε την 1η Ιανουαρίου στις 12.00 πμ.

Μπροστά σας υπάρχουν 2 πόρτες. Η μία πόρτα οδηγεί στην ελευθερία και η άλλη πόρτα στην φυλακή. Μπροστά σε κάθε πόρτα υπάρχει ένας φύλακας. Ο ένας φύλακας λέει πάντοτε την αλήθεια, ο άλλος φύλακας λέει πάντοτε ψέματα. Έχουμε δικαίωμα να κάνουμε από μία ερώτηση σε κάθε φύλακα. Τι πρέπει να ρωτήσουμε για να μάθουμε ποια πόρτα οδηγεί στην ελευθερία ? 

Η ερώτηση που πρέπει να θέσουμε είναι η εξής: Αν ρωτήσουμε τον άλλο φύλακα ποιά πόρτα οδηγεί στην φυλακή τι θα μας απαντούσε?

Ποιο είναι σωστό ? : Α. Η δεύτερη χιλιετία αρχίζει την 1η Ιανουαρίου του 2000 Β. Η δεύτερη χιλιετία αρχίζει την 1η Ιανουαρίου του 2001 

Κανένα δεν είναι σωστό. Η δεύτερη χιλιετία άρχισε την 1η Ιανουαρίου του 1001.
Πόσο φαγητό μπορεί κάποιος να φάει με άδειο στομάχι ? 

Μια μπουκιά μόνο! Μετά το στομάχι δεν θα είναι άδειο.

Ένα αεροπλάνο πετώντας από τον Καναδά στην Αμερική πέφτει στα σύνορα μεταξύ των δύο χωρών. Σε ποια πλευρά θα ταφούν οι επιζώντες ? 

Μα οι επιζώντες δεν σκοτώθηκαν για να ταφούν!!!

Τρεις φίλοι ψαρεύουν σε μια βάρκα όταν ένα μεγάλο κύμα αναποδογυρίζει την βάρκα. Και οι τρεις φίλοι πέφτουν στο νερό. Οι δύο έβρεξαν και τα μαλλιά τους, όχι όμως και ο τρίτος πως συνέβη αυτό ? 

Ο τρίτος είναι καραφλός.

Ένας βοσκός θέλει να περάσει από την όχθη ενός ποταμού, ένα πρόβατο, έναν λύκο και ένα λάχανο! Πως είναι δυνατόν ο βοσκός να τα περάσει απέναντι, έτσι ώστε να μην φάει το πρόβατο το λάχανο, ή ο λύκος το πρόβατο κ.o.κ! Πρέπει να σημειωθεί πως η βάρκα δεν μπορεί να κουβαλήσει το βοσκό, το πρόβατο, το λύκο και το λάχανο μαζί, αλλά μόνο το βοσκό και ακόμη ένα άτομο, διότι θα βουλιάξει! 

Δύο λύσεις:

Α. Πρόβατο. Γυρίζει. Λύκος. Γυρίζει με πρόβατο. Λάχανο. Γυρίζει. Πρόβατο.

Β. Πρόβατο. Γυρίζει. Λάχανο. Γυρίζει με πρόβατο. Λύκος. Γυρίζει. Πρόβατο. 

Ο παπάς κι η παπαδιά, ο Γιάννης κι η Μαρία φτιάξανε 6 αβγά και ‘φάγαν από 3. Πώς γίνεται αυτό;

Ο Γιάννης είναι ο παπάς κι η Μαρία η παπαδιά!!!!!!!!!!
Τι είναι αυτό που όταν είναι μαύρο είναι καθαρό και όταν είναι βαμμένο βρώμικο;

Ο πίνακας.

Ο Κύριος Τάκης άδειαζε την αποθήκη του. Ανάμεσα σε όλα τα άλλα έβγαλε έξω κι ένα βαρέλι γεμάτο λάδι που ζύγιζε μαζί με το περιεχόμενο του 30 κιλά. Τι πρόσθεσε ο κύριος Τάκης στο βαρέλι και λίγο μετά αυτό είχε πολύ λιγότερο βάρος ;

Μία τρύπα στο κάτω μέρος του. 

Μια υπερταχεία ηλεκτρική αμαξοστοιχία ταξιδεύει Νότια, Νότιο-ανατολικά με ταχύτητα 90 χμ. την ώρα. Ο άνεμος πνέει προς τα Δυτικά με ταχύτητα 30 χμ. την ώρα. Προς ποια κατεύθυνση θα πηγαίνει ο καπνός της μηχανής και τι ταχύτητα θα έχει ; 

Ποιος καπνός ; Είπαμε πως είναι ηλεκτρική .

Αν τρεις γάτες πιάνουν 3 ποντίκια σε 3 λεπτά, πόσες γάτες το ίδιο ικανές και γρήγορες με αυτές που πιάνουν τα 3 ποντίκια σε 3 λεπτά, θα χρειαστούν για να πιάσουν 100 ποντίκια σε 100 λεπτά ;

Οι ίδιες 3 γάτες. Πιάνουν και στις δύο περιπτώσεις 1 ποντίκι το λεπτό. 
Όσο και να πεινάει ένας κάτοικος της Αρκτικής δεν θα φάει ποτέ του αυγό πιγκουΐνου. Γιατί ; 

Οι πιγκουΐνοι υπάρχουν μόνο στο Νότιο ημισφαίριο και όχι στην Αρκτική. 

Ποια λέξη που έχει 5 γράμματα προφέρουν «λάθος» όλοι ανεξαιρέτως οι άνθρωποι άσχετα με την μόρφωση που έχουν ;

Μα .... την ίδια λέξη "λάθος". 

Ο διάσημος μάγος Στέφανος ανακοίνωσε πως θα κατάφερνε να περπατήσει πάνω σε μια λίμνη χωρίς να χρησιμοποιήσει κανένα απολύτως βοήθημα. Όντως τα κατάφερε. Μπορείτε να σκεφτείτε πως ;

Η λίμνη ήταν παγωμένη. 

Πως είναι δυνατόν να σταθείς πίσω ακριβώς από την μητέρα σου κι εκείνη ακριβώς πίσω από σένα ;

Δεν έχετε παρά να σταθείτε πλάτη με πλάτη. 

Ποια συνηθισμένη λέξη με 5 γράμματα γίνεται μικρότερη αν της προσθέσετε ακόμα τέσσερα γράμματα ;

Μα....σας την είπα ήδη. Η λέξη "μικρό". Μικρό(5 γράμματα), μικρότερο (5 + 4 γράμματα) 

Ο Χρήστος κι ο Λάμπρος έπαιζαν σκάκι. Έπαιξαν συνολικά 7 παρτίδες. Κάθε ένας απ αυτούς έκανε τον ίδιο αριθμό νικών και καμία παρτίδα από όσες έπαιξαν δεν έληξε ισόπαλη. Είναι αυτό δυνατό ;

Ναι, αν δεν έπαιζαν μεταξύ τους. 

Προσθέστε γρήγορα και χωρίς χαρτί και μολύβι. Πάρτε 1000 και βάλτε ακόμα 40. Τώρα προσθέστε ακόμα 1000 και μετά άλλα 30. Τώρα βάλτε άλλα 1000 και σε ότι βρήκατε ακόμα 20. Τώρα άλλα 1000. Και ακόμα 10. Πόσα βρήκατε ;

4100. Και όχι 5000. 

Ο Κύριος Τάκης βγήκε για περίπατο χωρίς να πάρει ομπρέλα. Αν και δεν φορούσε καπέλο, δεν στάθηκε κάτω από κανένα υπόστεγο και δεν προστατεύτηκε με κανένα άλλο μέσο, δεν έβρεξε τα μαλλιά του. Ο κύριος Τάκης έχει μπόλικα μαλλιά. Πως τα κατάφερε ;

Δεν κατάφερε τίποτε σπουδαίο...Κανείς δεν είπε πως έβρεχε... 
Υπάρχει 28η Οκτωβρίου στην Σαουδική Αραβία ; 

Φυσικά και υπάρχει ...απλά δεν γιορτάζουν τίποτα εκείνη την ημέρα. 

Ο κύριος Τάκης ζητάει 7.000 για να κόψει έναν κορμό σε 2 κομμάτια. Πόσα χρήματα θα ζητήσει για να κόψει έναν ίδιου πάχους κορμό σε 6 κομμάτια ;

35.000 χιλιάδες. Αφού 7.000 για κάθε "τομή" θα πάρει 7.000 χ 5 όσες "τομές" δηλαδή χρειάζεται για να έχει κανείς 6 κομμάτια. 

Η μικρή Ελένη απάντησε όταν τη ρώτησαν πόσο χρονών είναι : Σε 2 χρόνια η ηλικία μου θα είναι διπλάσια από ότι ήταν πριν 5 χρόνια. Πόσο χρονών είναι ;

 (12 + 2) = (12-5)x 2... είναι 12 χρονών. 

Ένας άντρας από την Αθήνα έχει κάνει ως τώρα 43 γάμους με 43 διαφορετικές γυναίκες. Μόνο μια απ αυτές έχει πεθάνει και μόνο 3 απ’ αυτές έχουν πάρει διαζύγιο. Ο άντρας αυτός εν τούτοις δεν έχει παραβεί κανέναν νόμο. Πως γίνεται ;

Ο άντρας αυτός είναι ο ιερέας που έκανε τους γάμους. 
Για να γίνει κάποιος πρόεδρος της Δημοκρατίας πρέπει να τηρεί 5 προϋποθέσεις. 1) να κατάγεται από Έλληνα πατέρα 2) να είναι Έλληνας πολίτης τα τελευταία 5 χρόνια 3) να είναι τουλάχιστον 40 χρονών 4) να έχει νόμιμο δικαίωμα ψήφου� μπορείτε να σκεφτείτε την 5η ; Είναι απλούστατο� 

Να εκλεγεί Πρόεδρος. 

Είναι γνωστό πως ότι ημέρα πέσουν τα Χριστούγεννα την ίδια μέρα πέφτει και η Πρωτοχρονιά. Κι όμως το 1939 τα Χριστούγεννα έπεσαν Δευτέρα και η Πρωτοχρονιά Κυριακή. Πως έγινε αυτό ;

Κάθε χρονιά τα Χριστούγεννα και η Πρωτοχρονιά πέφτουν διαφορετικές ημέρες. Είναι τα Χριστούγεννα και η Πρωτοχρονιά της επόμενης χρονιάς που πέφτουν πάντα την ίδια μέρα. 

Ο Κύριος Τάκης φτάνει στο εξοχικό του. Είναι Χειμώνας και το κρύο είναι ιδιαίτερα έντονο. Μέσα στο σπίτι υπάρχουν, μια εφημερίδα, ένα τζάκι, μια λάμπα κηροζίνης, αρκετά προσανάμματα, κι ένα σπίρτο. Τι πρέπει να ανάψει πριν από οτιδήποτε άλλο ;

Το σπίρτο. 'Άλλωστε είναι και το μόνο που μπορεί να ανάψει. 

Ποια συνηθισμένη Ελληνική λέξη αρχίζει από τα γράμματα «ΟΣ» και τελειώνει με τα γράμματα «ΟΣ» ;

Η λέξη ΟΣΟΣ. 

Ποια σημαντική επέτειος γιορτάζεται στις 31/09 όταν αυτή η ημερομηνία πέφτει Δευτέρα ;

Καμιά. Ο 9ος (Σεπτέμβρης) έχει μόνο 30 μέρες. 

Κάποιος θέλει να στείλει ένα καλάμι ψαρέματος αεροπορικά σε κάποιον γνωστό του. Το καλάμι είναι 7 μέτρα και 60 εκατοστά, η αεροπορική εταιρεία όμως επιτρέπει αντικείμενα μόνο μέχρι 7,5 μέτρα. Πώς μπορεί να το στείλει χωρίς να το κάνει κομμάτια, χωρίς να το λυγίσει και χωρίς να το κοντύνει ;

Να βρει ένα κουτί 7,5 μέτρων και να τοποθετήσει μέσα το καλάμι διαγώνια. 
Ο Βαρόνος Άπλυτος μπήκε στο εντελώς προσωπικό του λουτρό. Άνοιξε και τις δύο βρύσες του μπάνιου κι άρχισε να παρακολουθεί το νερό να γεμίζει την μπανιέρα του. Δυστυχώς αμέσως μετά κατάλαβε πως είχε αποκλειστεί στο δωμάτιο του μπάνιου που δεν είχε κανένα παράθυρο ούτε κανένα άνοιγμα στους τοίχους και στην πόρτα. Ταυτόχρονα και οι δύο βρύσες χάλασαν και δεν μπορούσε να τις κλείσει. Πώς μπορεί να γλιτώσει τον πνιγμό ;

Απλά πρέπει να τραβήξει το βούλωμα της μπανιέρας. 

Αν κοιτάξουμε μια γωνία με ένα μεγεθυντικό φακό που μεγεθύνει τα πάντα κατά 3 φορές και την βρούμε να είναι 45 μοίρες πόσες μοίρες θα είναι αν την δούμε χωρίς τον φακό ;

Πάλι 45 μοίρες. Ο μεγεθυντικός φακός δεν επηρεάζει το άνοιγμα της γωνίας.

Ο Θάνος έχει μέσα στην τσέπη του ένα εικοσάλεπτο κι ένα ακόμα κέρμα. Η συνολική αξία των δύο κερμάτων είναι 30 λεπτά και το ένα κέρμα δεν είναι δεκάλεπτο. Ποιο είναι το δεύτερο κέρμα στην τσέπη του Θάνου;

Είναι δεκάλεπτο. Στην εκφώνηση της ερώτησης λέμε " Το ένα κέρμα δεν είναι δεκάλεπτο (το εικοσάλεπτο δεν είναι δεκάλεπτο) αλλά κανείς δεν είπε πως δεν είναι κανένα από τα δύο. 

Ένας κυνηγός άγριων ζώων βρίσκεται σε σαφάρι στην Αφρική. Όταν κάποιο πρωί πήγε να σηκωθεί ένιωσε κάτι να κινείται μέσα στην τσέπη του σορτς του. Αυτό το «κάτι» είχε κεφάλι αλλά όχι σώμα. Ο κυνηγός δεν ανησύχησε καθόλου και συνέχισε τις ασχολίες του. Τι είχε στην τσέπη του;

Ένα κέρμα που στην μια πλευρά απεικονιζόταν κάποιος πολιτικός της πατρίδας του.( αυτό το κάτι είχε κεφάλι αλλά όχι σώμα). 

Ένας μπαμπάς ξεκινάει με το παιδί του μια βόλτα. Ξεκινούν και οι δύο με το δεξί πόδι πρώτο. Ο μπαμπάς κάνει δύο βήματα σε κάθε «κύκλο» βαδίσματος ενώ το παιδάκι του τρία. Πότε θα βγάλουν και οι δύο το αριστερό τους πόδι ταυτόχρονα μπροστά ;

Ποτέ. Σε κάθε "μονό" κύκλο ο μπαμπάς θα βγάζει το δεξί πόδι και το παιδί το αριστερό. Σε κάθε "ζυγό" θα βγάζουν και οι δύο το δεξί. 

Κάποιος που καθαρίζει τζάμια σε ένα κτίριο 120 ορόφων πέφτει ενώ βρίσκεται πάνω σε μια σκάλα 25 μέτρων. Παρ’ όλα αυτά δεν χτυπάει καθόλου. Πως γίνεται ;

Η σκάλα ήταν στον δρόμο για να καθαρίσει τα παράθυρα του ισογείου και ο ίδιος βρισκόταν ακόμα στο δεύτερο σκαλί της σκάλας. 

Δύο κλέφτες προσπαθούν να φτάσουν ένα πρεβάζι για να ανέβουν σε κάποιο μπαλκόνι. Ο «Α» έχει ύψος 1.90 μέτρα και ο «Β» 1.50 μέτρα. Ο «Β» ανεβαίνει στους ώμους τους «Α» αλλά δεν φτάνει (για πολύ λίγο) στο πρεβάζι Θα έχει διαφορά αν ο «Α» ανέβει στους ώμους του «Β» ;

Φυσικά. Ο "Α" ανεβασμένος στους ώμους του "Β" θα είναι στο ίδιο ύψος που ήταν και ο "Β" αναβασμένος στους όμους του "Α" αλλά ο "Α" σαν ψηλότερος έχει μακρύτερα χέρια και θα καταφέρει να πιαστεί. 

Αν ο γιατρός σας σας δώσει 3 χάπια και σας πει να τα πάρετε με μισή ώρα διαφορά το ένα από το άλλο, πόση ώρα θα περάσει μέχρι να τα πάρετε και τα τρία ;

Μία ώρα. Μισή μεταξύ πρώτου και δεύτερου και άλλη μισή μεταξύ δεύτερου και τρίτου. 

Ήταν τρεις μπροστά σε μια μεγάλη γέφυρα. Ο πρώτος, την είδε, περπάτησε και πέρασε. Ο δεύτερος, την είδε, δεν περπάτησε, αλλά πέρασε. Ο τρίτος, ούτε την είδε, ούτε περπάτησε, αλλά πάλι πέρασε. Πως θα μπορούσατε να το εξηγήσετε? 
 Οι τρεις είναι: Μια γυναίκα με ένα παιδί στην αγκαλιά και ένα στην κοιλιά. 

Τι περπατάει, αλλά δεν έχει πόδια;

Το παπούτσι!!!

Καβαλάς ένα άλογο. Μπροστά σου υπάρχει ένα τανκ. Σε ακολουθεί ένα ελικόπτερο. Στα αριστερά σου τρέχει ένα σπορ αυτοκίνητο και στα δεξιά σου υπάρχει κενό. Πώς μπορείτε να σταματήσετε όλοι, ταυτόχρονα, χωρίς να τρακάρετε και χωρίς να συνεννοηθείτε καθόλου; 

Κάνεις νόημα στο χειριστή να κλείσει το καρουζέλ!!

Υπάρχει τίποτα χειρότερο από το να δαγκώσεις το μήλο σου και να βρεις μέσα ένα σκουλήκι;

Να δαγκώσεις το μήλο σου και να βρεις μέσα μισό σκουλήκι!

Πού βρίσκεις τον Αύγουστο πριν από τον Ιούλιο;

Στο λεξικό!

Στην τάξη της κυρίας Μιράντας υπάρχουν έντεκα παιδιά. Η κυρία Μιράντα έχει ένα μπολ με έντεκα μήλα. Θέλει να μοιράσει τα έντεκα μήλα στα παιδιά της τάξης της με τέτοιο τρόπο, έτσι ώστε κάθε παιδί στο τέλος να έχει από ένα μήλο, αλλά παρόλα αυτά να μείνει κι ένα μήλο στο μπολ. Μπορείς να τη βοηθήσεις;

Τα δέκα παιδιά θα πάρουν από ένα μήλο και το ενδέκατο παιδί θα πάρει το μπολ με το τελευταίο μήλο μέσα.

Σε μία κούρσα των 100 μέτρων, λίγο πριν τη γραμμή του τερματισμού, προσπερνάς το δρομέα που είναι δεύτερος. Σε ποια θέση θα τερματίσεις;

Στη δεύτερη.

Το έχουν οι φτωχοί

Το θέλουν οι πλούσιοι

Αν το φας θα πεθάνεις

Τι είναι;

Το τίποτα!!

Ο Κωστής κι ο Νικόλας είναι αδέρφια. «Γεννηθήκαμε την ίδια ώρα, την ίδια μέρα και τον ίδιο χρόνο, αλλά… δεν είμαστε δίδυμα!». Πώς γίνεται αυτό;

Είναι τρίδυμα, τετράδυμα κλπ…
Η Χαρά έχει αγοράσει δέκα δέντρα για τον κήπο της. Θέλει να τα φυτέψει σε πέντε σειρές και στην κάθε σειρά να βάλει τέσσερα δέντρα. Πώς πρέπει να τα φυτέψει; Ζωγράφισε το σχήμα.
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Τα σχέδια σε αυτή τη σειρά έχουν κάτι κοινό: [image: image11.png]


___

Ποιο από τα τρία επόμενα σχέδια ταιριάζει να μπει στο κενό της παραπάνω σειράς;            
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Πρώτη σειρά: οι αριθμοί 1, 2, 3, 4 και τα είδωλά τους

Δεύτερη σειρά: οι αριθμοί 5, 6, 7 και τα είδωλά τους. Συνεπώς ταιριάζει το 5 με το είδωλό του (το πρώτο από τα 3 σχέδια).
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Η τούρτα της διπλανής εικόνας πρέπει να κοπεί σε 8 ίσα κομμάτια. Μπορείς να το πετύχεις αυτό μόνο με τρεις ευθείες τομές;
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Συμπλήρωσε τις παρακάτω προτάσεις μέχρι να είναι όλες σωστές

Ο αριθμός 0 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο ….. φορές.

Ο αριθμός 1 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο ….. φορές.

Ο αριθμός 2 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο ….. φορές.

Ο αριθμός 3 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο ….. φορές.

Ο αριθμός 4 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο ….. φορές.

Ο αριθμός 5 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο ….. φορές.

Ο αριθμός 6 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο ….. φορές.

Ο αριθμός 7 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο ….. φορές.

Ο αριθμός 8 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο ….. φορές.

Ο αριθμός 9 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο ….. φορές.

Ο αριθμός 0 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Ο αριθμός 1 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …7.. φορές.

Ο αριθμός 2 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …3.. φορές.

Ο αριθμός 3 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …2.. φορές.

Ο αριθμός 4 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Ο αριθμός 5 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Ο αριθμός 6 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Ο αριθμός 7 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …2.. φορές.

Ο αριθμός 8 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Ο αριθμός 9 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Ή

Ο αριθμός 0 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Ο αριθμός 1 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …11.. φορές.

Ο αριθμός 2 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …2.. φορές.

Ο αριθμός 3 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Ο αριθμός 4 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Ο αριθμός 5 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Ο αριθμός 6 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Ο αριθμός 7 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Ο αριθμός 8 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Ο αριθμός 9 εμφανίζεται σε αυτό το γρίφο …1.. φορές.

Τέσσερις άντρες θέλουν να διασχίσουν μια γέφυρα. Ξεκινάνε όλοι από την ίδια πλευρά της γέφυρας. Είναι νύχτα κι έχουν μόνο έναν φακό. Κάθε φορά μπορούν να διασχίσουν τη γέφυρα το πολύ δύο άντρες κι οποιοσδήποτε περνάει τη γέφυρα, είτε είναι μόνος είτε με έναν ακόμα, πρέπει να κρατάει μαζί του το φακό. Ο φακός πρέπει να περνάει από χέρι σε χέρι, δεν μπορεί δηλαδή να πετάξει ο ένας στον άλλο το φακό κλπ. Κάθε άντρας περπατάει με διαφορετική ταχύτητα και κάθε ζευγάρι ατόμων πρέπει να περπατάει μαζί, με την ταχύτητα του πιο αργού άντρα. Ο πρώτος άντρας χρειάζεται ένα λεπτό για να διασχίσει τη γέφυρα., ο δεύτερος άντρας χρειάζεται 2 λεπτά, ο τρίτος άντρας χρειάζεται 5 λεπτά και ο τέταρτος άντρας χρειάζεται 10 λεπτά. Για παράδειγμα, αν ο πρώτος άντρας διασχίσει τη γέφυρα μαζί με τον τρίτο άντρα χρειάζονται 5 λεπτά. Πώς μπορούν να διασχίσουν όλοι τη γέφυρα μέσα σε 17 λεπτά;

Πρώτος και δεύτερος με φακό ( 2 λεπτά

Πρώτος επιστρέφει με φακό ( 1 λεπτό

Τρίτος και τέταρτος με φακό ( 10 λεπτά

Επιστρέφει ο δεύτερος με το φακό ( 2 λεπτά

Τέλος ο πρώτος κι ο δεύτερος με φακό ( 2 λεπτά

2+1+10+2+2=17

Σ’ ένα μικρό χωριό στη μέση του πουθενά, τρεις αθώοι βρίσκονται φυλακισμένοι σε ένα κελί. Μια μέρα, ο άκαρδος φύλακας τους βγάζει έξω και τους βάζει να καθίσουν σε τρεις καρέκλες, που η μία είναι πίσω από την άλλη, με τέτοιο τρόπο ώστε  ο γ’ άντρας να βλέπει τους άντρες α΄ και β΄, ο άντρας β΄ να βλέπει μόνο τον α΄ κι ο α΄ άντρας να μη βλέπει για κανέναν από τους υπόλοιπους φυλακισμένους. Ο φύλακας τους δείχνει 5 καπέλα,

από τα οποία τα 2 είναι μαύρα και τα 3 είναι άσπρα. Μετά, ο φύλακας τους δένει τα μάτια, βάζει από ένα καπέλο στον καθένα κι έπειτα τους λύνει τα μάτια. Ο φύλακας λέει στους τρεις φυλακισμένους πως αν κάποιος από αυτούς καταφέρει να μαντέψει τι χρώμα καπέλο φοράει στο κεφάλι του, μέσα σε 1 λεπτό, θα τους ελευθερώσει και τους τρεις, διαφορετικά θα τους εκτελέσει όλους. Κανένας από τους φυλακισμένους δεν μπορεί να δει το δικό του καπέλο και είναι όλοι πολλοί ευφυείς! Μετά από 59 δευτερόλεπτα ο α΄ άντρας φωνάζει το σωστό χρώμα του καπέλου που φοράει! Τι χρώμα καπέλο φοράει ο α΄ φυλακισμένος; Πώς το βρήκε;

Ο α΄ φυλακισμένος φοράει άσπρο καπέλο. Εξήγηση: αφού κανένας από τους β΄ και γ΄ δεν απαντά, συμπεραίνουμε πως αυτοί οι δύο άντρες έχουν ελλιπείς πληροφορίες, έτσι ώστε να αποφασίσουν τι χρώμα καπέλο έχει ο καθένας στο κεφάλι του. Ας ξεκινήσουμε με τον γ΄ φυλακισμένο. Βλέπει τουλάχιστον ένα άσπρο καπέλο στα κεφάλια των α΄ και β΄ (γιατί αν έβλεπε δύο μαύρα καπέλα, θα ήξερε πως ο ίδιος φοράει άσπρο!). Έτσι ο φυλακισμένος β’ γνωρίζει πως ή αυτός ή ο α΄ φοράει άσπρο καπέλο. Δεν μπορεί όμως να δώσει μία σίγουρη απάντηση για το χρώμα του καπέλου που φοράει, πράγμα που σημαίνει πως βλέπει ένα άσπρο καπέλο στο κεφάλι του α΄ φυλακισμένου (αν ο β΄ έβλεπε μαύρο καπέλο στο κεφάλι του α΄, θα μπορούσε να συμπεράνει πως ο ίδιος φοράει άσπρο καπέλο). Επειδή ούτε ο γ΄ ούτε ο β΄ μπορεί να απαντήσει στην ερώτηση του φύλακα, ο α΄ συμπεραίνει τελικά πως φοράει άσπρο καπέλο!

Για τις ανάγκες ενός διαγωνισμού έχουν τοποθετηθεί τέσσερα φρούτα (ένα μήλο, μια μπανάνα, ένα πορτοκάλι και ένα αχλάδι) μέσα σε τέσσερα ξεχωριστά κουτιά (ένα φρούτο σε κάθε κουτί.). Οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να μαντέψουν ποιο φρούτο βρίσκεται σε κάθε κουτί. Δήλωσαν συμμετοχή 123 άτομα. Από τους διαγωνιζόμενους οι 43 δεν μάντεψαν σωστά κανένα από τα φρούτα, οι 39 μάντεψαν σωστά το ένα φρούτο και 31 διαγωνιζόμενοι  μάντεψαν σωστά τα δύο φρούτα. Πόσοι από τους διαγωνιζόμενους μάντεψαν σωστά τα τρία φρούτα και πόσοι και τα τέσσερα φρούτα σωστά;

Δεν είναι δυνατό να μαντέψεις μόνο τρία φρούτα σωστά: αναγκαστικά και το τέταρτο φρούτο είναι σωστό! Έτσι κανένας δε μάντεψε σωστά  τα τρία φρούτα και 123-43-39-31 = 10 διαγωνιζόμενοι μάντεψαν σωστά και τα τέσσερα φρούτα.

Πριν από πολλά-πολλά χρόνια, δύο Αιγύπτιοι πρίγκιπες τσακώνονταν για το χέρι της κόρης του σεΐχη του Αμπουτζάμπου. Ο σεΐχης, που δεν ήθελε κανένας από τους δύο να γίνει άντρας της κόρης του, σκέφτηκε ένα πονηρό σχέδιο: θα γινόταν ένας αγώνας δρόμου με καμήλες, έτσι ώστε να αποφασίσει ποιος από τους δύο θα παντρευτεί την κόρη του. Και οι δύο πρίγκιπες θα πήγαιναν από το Κάιρο στο Αμπουτζάμπου κι όποιου η καμήλα τερμάτιζε τελευταία, αυτός θα παντρευόταν την κόρη του σεΐχη.

 Έφτασαν οι δύο πρίγκιπες στο Κάιρο, καβάλα στις καμήλες τους, αλλά δεν ξεκινούσε κανένας από τους δύο, γιατί ο σεΐχης είπε πως όποιου η καμήλα τερματίσει τελευταία, αυτός θα έπαιρνε και την κόρη του για γυναίκα. Εκείνη την ώρα περνούσε από μπροστά τους ένας σοφός γέρος. Τους είδε ανεβασμένους πάνω στις καμήλες τους και τους ρώτησε τι συμβαίνει. Οι δύο πρίγκιπες, κατέβηκαν από τις καμήλες τους, του διηγήθηκαν την ιστορία και ζήτησαν τη συμβουλή του. Ο γερο-σοφός ψιθύρισε 2 λέξεις στους δύο πρίγκιπες κι εκείνοι αμέσως, καβάλησαν τις καμήλες κι άρχισαν να τρέχουν προς το Αμπουτζάμπου. Ποιες ήταν οι δύο λέξεις που είπε ο γερο-σοφός στους δύο πρίγκιπες;

«Αλλάξτε καμήλες»!

Εννιά τελίτσες έχουν τοποθετηθεί σε 3 σειρές κι η κάθε σειρά έχει από 3 τελίτσες, όπως φαίνεται στο σχήμα. Μπορείς να ενώσεις αυτές τις εννιά τελίτσες μεταξύ τους, με τέσσερις ευθείες γραμμές, χωρίς να σηκώσεις καθόλου το μολύβι σου;
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Ένας κτηνοτρόφος πέθανε κι άφησε κληρονομιά 17 αγελάδες στους τρεις γιους του. Στη διαθήκη του ο κτηνοτρόφος έλεγε πως ο μεγαλύτερος γιος του θα έπαιρνε το ½ των αγελάδων, ο μεσαίος γιος θα έπαιρνε το 1/3  κι ο μικρότερος γιος θα έπαιρνε το 1/9. Οι γιοι του δεν κατάφεραν να μοιράσουν τις αγελάδες, σύμφωνα με τη θέληση του πατέρα τους. Για μέρες προσπαθούσαν να βρουν λύση στο πρόβλημά τους…

Μια μέρα, ένας γείτονάς τους πήγε να τους επισκεφθεί. Οι τρεις άντρες είπαν στο γείτονα το πρόβλημα που τους απασχολούσε. Αφού σκέφτηκε για ένα λεπτό, ο γείτονας των τριών αντρών σηκώθηκε από τη θέση του και είπε: « Επιστρέφω αμέσως! Νομίζω πως βρήκα λύση στο πρόβλημά σας!». Όταν ο γείτονας επέστρεψε, οι τρεις γιοι μοίρασαν τις αγελάδες, σύμφωνα με τη διαθήκη του πατέρα τους και καθένας από αυτούς είχε ακέραιο αριθμό αγελάδων. Ποια λύση πρότεινε ο γείτονας;

Ο γείτονας δάνεισε μια επιπλέον αγελάδα στους τρεις άντρες. Έτσι ο αριθμός των αγελάδων ήταν 18. Ο μεγάλος γιος πήρε το ½ των 18 αγελάδων, δηλ. τις 9, ο μεσαίος γιος πήρε το 1/3 των 18, δηλ. τις 6 κι ο μικρός γιος πήρε το 1/9 των αγελάδων, δηλ. τις 2 αγελάδες. Έτσι έχουμε : 8+6+2=17. Οι αγελάδες μοιράστηκαν με τέτοιο τρόπο, ώστε περίσσεψε και μια αγελάδα- εκείνη που δάνεισε ο γείτονας στα 3 αδέρφια προκειμένου να μπορέσουν να κάνουν σωστά τη μοιρασιά!!!

Είναι πάντα από 1 μέχρι 6,

Είναι πάντα από 15 μέχρι 20,

Είναι πάντα 5,

Αλλά δεν είναι ποτέ 21, μόνο αν … πετάει!!

Τι είναι;

Το ζάρι! Εξήγηση: 

· «Είναι πάντα από 1 μέχρι 6»: οι αριθμοί στις έδρες του ζαριού.

· «Είναι πάντα από 15 μέχρι είκοσι»: Το άθροισμα των 5 εκτεθειμένων πλευρών του ζαριού.

· «Είναι πάντα 5»: Οι εκτεθειμένες πλευρές του ζαριού.

· «Αλλά δεν είναι ποτέ 21»: Το άθροισμα των εκτεθειμένων πλευρών του ζαριού δεν είναι ποτέ μεγαλύτερο από 21.

· «μόνο αν …πετάει!»: Το άθροισμα όλων των πλευρών του ζαριού είναι 21 (1+2+3+4+5+6+7+8+9).

Στέκεσαι δίπλα σε ένα πηγάδι, και κρατάς στα χέρια σου δυο κανάτες. Η μια κανάτα χωράει 3 λίτρα νερό και η δεύτερη κανάτα χωράει 5 λίτρα νερό. Μπορείς να μετρήσεις 4 λίτρα νερό χρησιμοποιώντας μόνο αυτές τις δυο κανάτες;

Δυο λύσεις:

Α. Γεμίζεις την 5 λ. και την αδειάζεις στην 3 λ. Έχεις 2 λίτρα στην κανάτα των 5. Αδειάζεις την 3 λ. και ρίχνεις μέσα της το περιεχόμενο της 5 λ.  Γεμίζεις πάλι των 5 λ και αδειάζεις από αυτήν στων 3 λ. (που ήδη περιέχει 2 λ.) μέχρι το χείλος. Αφού ήδη υπήρχαν 2 λίτρα στην κανάτα των 3 λ. χωράει μόνο 1 λ. ακόμα. Μόνο 1 λίτρο θα αφαιρεθεί από την κανάτα των 5 λ., άρα στην κανάτα των 5 λ. θα έχεις τώρα 4 λ. νερό.

Β. Γεμίζεις των 3 λ. και την αδειάζεις στων 5 λ. Ξαναγεμίζεις των 3 λ. και συμπληρώνεις από αυτή την κανάτα των 5 λ. Τώρα στην κανάτα των 3λ. υπάρχει μόνο 1λ. νερό. Αδειάζεις των 5 λ. και ρίχνεις σ’ αυτήν το 1 λ. από την κανάτα των 3 λ. Γεμίζεις ξανά την κανάτα των 3 λ. και την αδειάζεις όλη στην κανάτα των 5 λ. Τώρα στην κανάτα των 5 λ. υπάρχουν 4 λ. νερό.

Μια λάμπα κρέμεται σε ένα δωμάτιο. Έξω από το δωμάτιο υπάρχουν 3 διακόπτες, από τους οποίους μόνο ένας ανάβει τη λάμπα στο δωμάτιο. Όλοι οι διακόπτες είναι κλειστοί. Ας υποθέσουμε πως σου επιτρέπεται να μπεις μέσα στο δωμάτιο μόνο μια φορά, για να δεις αν η λάμπα είναι αναμμένη (όταν είσαι έξω από το δωμάτιο δεν μπορείς να δεις αν ανάβει ή όχι). Με ποιο τρόπο μπορείς να βρεις ποιος από τους τρεις διακόπτες είναι εκείνος που ανάβει τη λάμπα;

Ανοίγεις τον 1ο διακόπτη και τον αφήνεις έτσι για μερικά λεπτά. Έπειτα κλείνεις τον 1ο διακόπτη, ανοίγεις το 2ο και μπαίνεις μέσα στο δωμάτιο. Αν η λάμπα είναι αναμμένη, τότε ο διακόπτης 2 είναι αυτός που την ανάβει. Αν η λάμπα δεν είναι αναμμένη, τότε ο 1ος ή ο 3ος διακόπτης την ανάβει. Αγγίζεις τη λάμπα κι έχεις την απάντησή σου: αν η λάμπα είναι ζεστή ο σωστός διακόπτης είναι ο 1ος  ενώ αν η λάμπα είναι κρύα, ο σωστός διακόπτης είναι ο 3ος.

Ο Θωμάς έχει τρία ξύλινα κουτιά με φρούτα στο αγρόκτημά του: ένα κουτί με μήλα, ένα κουτί με αχλάδια και ένα κουτί με μήλα και αχλάδια. Τα κουτιά έχουν πάνω ετικέτες που δηλώνουν το περιεχόμενό τους («Μήλα», «Αχλάδια», «Μήλα και αχλάδια»), αλλά καμία από τις ετικέτες δε βρίσκεται στο σωστό κουτί. Μπορεί ο Θωμάς να κολλήσει τη σωστή ετικέτα σε κάθε κουτί, παίρνοντας μόνο ένα φρούτο, από ένα μόνο κουτί;

Θα πάρει ένα φρούτο από το κουτί με την ετικέτα «Μήλα και αχλάδια». Αν είναι μήλο, κολλάει σ’ αυτό το κουτί την ετικέτα «Μήλα» και αλλάζει τις ετικέτες των δύο άλλων κουτιών, αφού ξέρει πως καμία από τις ετικέτες δεν βρίσκεται στο σωστό κουτί. Ακολουθεί την ίδια διαδικασία, αν από το κουτί με την ετικέτα «Μήλα και αχλάδια» τραβήξει αχλάδι.

Μπορείς να «αναποδογυρίσεις» αυτό το τρίγωνο, μετακινώντας μόνο 3 κέρματα;  [image: image7.png]
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Χρησιμοποίησε μόνο 4 εννιάρια ( 9 ) και όποια μαθηματική πράξη θέλεις για να φτιάξεις μια παράσταση ισότητα που το αποτέλεσμά της θα είναι 100.

99 + (9 : 9) = 100

Μπορείς να σχηματίσεις 7 τετράγωνα μετακινώντας μόνο 2 οδοντογλυφίδες;
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Κοίταξε προσεκτικά το παρακάτω σχήμα… Πόσα τρίγωνα βλέπεις; 

                                    

  Εγώ μέτρησα 35!! Μπορείς να τα βρεις όλα;
Σε μια οικογενειακή φωτογραφία βλέπεις: 1 παππού, 1 γιαγιά, 2 πατεράδες, 2 μητέρες, 6 παιδιά, 4 εγγόνια, 2 αδελφές, 2 αδελφούς, 3 γιους, 3 κόρες, 1 πεθερό, 1 πεθερά, και 1 νύφη. Ποιος είναι ο μικρότερος δυνατός αριθμός ατόμων σ’ αυτή τη φωτογραφία;

Υπάρχουν 8 άτομα συνολικά…

4 παιδιά (2 αγόρια και 2 κορίτσια)

Η μητέρα και ο πατέρας τους

Η γιαγιά τους και ο παππούς τους (Οι γονείς του πατέρα.)

Σ’ αυτή τη σειρά αριθμών υπάρχει ένας μυστικός κώδικας. Ανακάλυψε το μυστικό κώδικα και βρες ποιος αριθμός πρέπει να μπει στο κενό…

1, 3, 6, 10, 15, 21, ___

1, 3, 6, 10, 15, 21, 28

1, 3, 6, 10, 15, 21, 28
Μπορείς να δεις γιατί;

Προσθέσαμε 2 για να πάμε από το 1 στο 3…

Προσθέσαμε 3 για να πάμε από το 3 στο 6…

Προσθέσαμε 4 για να πάμε από το 6 στο 10…

Προσθέσαμε 5 για να πάμε από το 10 στο 15…

Προσθέσαμε 6 για να πάμε από το 15 στο 21…

Έτσι… προσθέσαμε 7 για να πάμε από το 21 στο 28!

 Σ’ αυτή τη σειρά αριθμών υπάρχει ένας μυστικός κώδικας. Ανακάλυψε το μυστικό κώδικα και βρες ποιος αριθμός πρέπει να μπει στο κενό…

1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, ___

1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34

Μπορείς να δεις γιατί;

Προσθέσαμε τους δύο πρώτους αριθμούς, 1 + 1, και πήραμε τον τρίτο αριθμό, δηλ. το 2…

Για να πάρουμε τον αριθμό 3, προσθέσαμε τους δύο αριθμούς που βρίσκονται πριν από αυτό στη σειρά, δηλ. το 1 + 2…

Για να πάρουμε τον αριθμό 5, προσθέσαμε τους δύο αριθμούς που βρίσκονται πριν από αυτό στη σειρά, δηλ. το 2 + 3 …

Για να πάρουμε τον αριθμό 8, προσθέσαμε τους δύο αριθμούς που βρίσκονται πριν από αυτό στη σειρά, δηλ. το 3 + 5…

Ομοίως, για να πάρουμε τον αριθμό 34 , προσθέσαμε τους δύο αριθμούς που βρίσκονται πριν από αυτό στη σειρά, δηλ. το 

13 + 21 = 34!
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